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Πατριαρχείο Μόσχας

Δοξολογία στην Ιερά Μονή της Παναγίας Ντονσκάγια
πριν την έναρξη του περίπλου με αφορμή την 90η
επέτειο της εξόδου του Ρωσικού στρατού από την
Κριμαία
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Με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κυρίλλου, στις 13
Ιουλίου 2010, στον Καθολικό της Ιεράς Μονής της Παναγίας Ντονσκάγια ο Ηγούμενος Λουκάς
Ιόνωφ τέλεσε τη δοξολογία πριν την έναρξη του περίπλου με αφορμή την 90η επέτειο της εξόδου
των αποσπασμάτων του Ρωσικού στρατού και των πολιτικών προσφύγων από την Κριμαία.

Επίσης ευλογήθηκε το πιστό αντίγραφο της εικόνας του Αγίου Νικολάου, η οποία ευρίσκεται
τοποθετημένη πάνω στις πύλες του Πύργου του Αγίου Νικολάου του Κρεμλίνου της Μόσχας. Να
αναφερθεί ότι αυτή η εικόνα στα σοβιετικά χρόνια ήταν εντοιχισμένη και ανακαλύφθηκε μόνο τον
Ιούλιο 2010. Το αντίγραφο της εικόνας θα συνοδεύει τους μετόχους αυτού του περίπλου καθ΄όλη
τη διάρκειά του.
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Μετά την ακολουθία ο Αντιπρόεδρος του Ιδρύματος του Αγίου Ανδρέα του Πρωτοκλήτου Μ.
Γιάκουσεφ απευθύνθηκε στους παρευρισκομένους, αναφερόμενος στους σκοπούς του προκείμενου
περίπλου. Τόνισε τον ιδιαίτερο συμβολισμό του ότι το αντίγραφο της εικόνας του Αγίου Νικολάου
ευλογείται στην Ιερά Μονή της Παναγίας Ντονσκάγια, όπου φυλάσσονται τα λείψανα του Αγίου
Πατριάρχη Τύχωνος. Μετά τον πυροβολισμό του Κρεμλίνου το 1917 ο Πατριάρχης Τύχων ήταν
εκείνος ο οποίος παρέδωσε το αντίγραφο της εικόνας, τοποθετημένης στις πύλες του Πύργου του
Αγίου Νικολάου του Κρεμλίνου στον ναύαρχο Α. Κολτσάκ. Και εν συνεχεία αυτή η εικόνα λόγω του
πυροβολισμού ονομάστηκε «Νικόλαος ο τραυματίας». Ο κ. Γιάκουσεφ επίσης υπογράμμισε ότι ο
περίπλους θα γίνει ταυτόχρονα και η επιστημονική εκστρατεία, διότι θα πραγματοποιηθούν
Στρογγυλά Τραπέζια και θα διεξαχθούν συζητήσεις πάνω σε θέματα που αφοράν την ενότητα της
ιστορίας της ρωσικής πολιτείας και θα γίνουν οι προβολές των ντοκιμαντέρ.

Η αναμνηστική εκδήλωση θα ολοκληρωθεί την Ημέρα του Πολεμικού Ναυτικού, στις 25 Ιουλίου, στη
Σεβαστούπολη, από όπου τα αποσπάσματα του ρωσικού στρατού αναχωρούσαν για τη ξενιτιά.
Αυθημερόν θα πραγματοποιηθούν τα αποκαλυπτήρια του μνημείου του Αγίου Νικολάου του



Θαυματουργού στην πλατεία του Αγίου Νικολάου της Σεβαστούπολης και θα τελεσθεί η Θεία
Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Βλαδιμήρου της Χερσώνος.

Μετά το πέρας της δοξολογίας η παρευρισκόμενοι προσκύνησαν την εικόνα της Παναγίας
Ντονσκάγια και τα ιερά λείψανα του Αγίου Τύχωνος.

Το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας κατά τη διάρκεια του
περίπλου θα εκπροσωπεί ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ και μέλος της Επιτροπής Κηδεμόνων των
προγραμμάτων «Ρωσικός κόσμος» Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56973/
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